



多国启动撤侨 中国驻埃及大使馆协助中国公民入境

苏丹冲突双方协议停火72小时

近日,苏丹安全形势急剧恶化,多国启动撤侨行动。据报道,处于武装冲突下的苏丹武装部队与快速支援部队达成一项覆盖全国范围的停火协议,定于25日零时生效,持续72小时。



19日在苏丹喀土穆拍摄的关闭的商店。新华社发

流弹落入新华社社社

苏丹冲突双方24日继续交火,首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。目击者说,24日一早,喀土穆国际机场和尼罗河畔等地响起密集的枪炮声。

当天,有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内。

25日,苏丹冲突各方同意自当天凌晨起停火72小时。此前,虽然苏丹武装部队与快速支援部队已多次同意停火,但双方均未能遵守停火协议。

路透社25日报道称,苏丹武装部队表示,美国和中东阿拉伯从中斡旋协调了此次停火。美国国务卿布林肯首先宣布了停火的消息,并指出这是在两天的紧张谈判后达成的。

快速支援部队在喀土穆确认该组织同意停火,并表示致力于在停火期间完全结束敌对行动。苏丹武装部队也表示同意停火。

据英国广播公司(BBC)24日报

道,联合国秘书长古特雷斯警告说,苏丹的暴力事件有可能引发一场“灾难性的战争”,以至于席卷整个苏丹及周边地区。据估计,包括苏丹公民和邻国公民在内的数万人因冲突而流离失所。

自冲突开始以来,首都喀土穆的居民被告知留在室内,而食物和水的供应量一直很少。交战双方的炮火击中了关键基础设施,例如水管,这意味着一些人被迫饮用尼罗河水。

报道称,停火有望让平民离开这座城市。

中国公民入境埃及

24日,中国外交部发言人毛宁表示,第一批中方人员已经安全撤至苏丹邻国。

中国驻埃及大使馆24日发布消息说,中国驻苏丹、埃及使馆密切关注并积极协助中国公民撤离苏丹、入境埃及。

中国驻苏丹、埃及使馆提醒中国公民密切关注当地形势,加强个

人安全防范,在安全有保障的情况下,谨慎决定撤离路线;出发前向驻苏丹、埃及使馆报备个人信息及出行路线。鉴于中国驻埃及使馆已派工作组前往盖斯泰勒口岸接应,建议计划撤至埃及的中国公民从该口岸入境,以便使馆协助安排后续行程。

多国启动撤侨

约旦外交部22日宣布,自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。

埃及外交部23日晚发表声明说,436名埃及公民当天从苏丹撤离。

巴勒斯坦外交部24日发表声明说,约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。

伊拉克外交部发言人萨哈夫23日说,伊拉克正加快与有关国家协调,以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。

此外,沙特阿拉伯、美国、英国、法国、日本和韩国等国,连日来也正在通过各种渠道撤出外交人员和公民。

综合新华社、澎湃新闻

去年全市发明专利授权首次突破万件

在第23个世界知识产权日来临之际,昨日,市政府新闻办召开新闻发布会,正式发布了《2022年天津市知识产权发展状况》和《2022年天津市知识产权保护状况》白皮书,在高质量发展引领下,本市知识产权创造正从量的积累向质的跃升转变,为提升知识产权保护效能和运用效益奠定坚实基础,为建设创新型城市提供有力支撑。

截至去年年底,全市发明专利授权11745件,同比增长59.2%,首次突破万件。有效发明专利达到5.1万件,同比增长17.9%。有效注册商标达39.96万件,同比增长13.3%。每万人口高价值发明专利拥有量达到14.4件,高出全国平均水平53.2%;办理作品登记共计9.2万件。新增授权植物新品种29个。

全市各级行政执法部门立案查处知识产权违法案件1552件;法院新收各类知识产权案件12151件,审结12956件;检察机关批准逮捕侵犯知识产权犯罪11件21人,提起公诉32件69人。

开展知识产权质押融资入园惠企行动,梳理汇总“知惠贷”“易创知识产权贷”等17个知识产权金融产品,拓宽企业融资渠道。去年,全市专利商标质押融资总额33.82亿元,惠及企业超百家。

布局建设中国汽车技术研究中心有限公司、中国科学院天津工业生物技术研究所2个国家级知识产权产业运营中心和7个重点产业链知识产权运营中心,形成“2+7”的知识产权运营骨干力量,促进知识产权要素高效流转。

积极推进涉农区域重点特色农产品地理标志产品和农产品商标申报,打造地理标志兴农的天津样板。快速推进小站稻、独流老醋、茶淀玫瑰香葡萄国家地理标志产品保护示范区建设。

本报记者 李文博

多个智慧应用场景亮相世界智能大会

作为国家首批智慧城市建设试点,中新天津生态城已经连续深度参与六届世界智能大会,2022年6月,世界智能大会永久展示基地正式在生态城揭牌。

第七届世界智能大会期间,5月19日将在生态城希尔顿酒店围绕“数字经济”举办平行论坛。主论坛结束后,两场分论坛同时开启,集中展示生态城数字经济新生态。为实现“以会招商”的目标,活动中还将举办“天津市数字素养与技能提升月活动启动仪式”,为天津市三家“全民数字素养与技能培训基地”授牌。同时,生态城还将联合中国电子集团对天津软件园项目进行推介,吸引企业落户。

此外,中新生态城精心打造北方大数据交易中心、智慧医疗、智慧教育、智慧城市基础设施与智能网联汽车等数个智慧体验点位,多角度展现生态城打造科技智慧之城的成果,让市民沉浸式体验“未来智慧生活”。

生态城开工奠基15周年建设成就展预计5月对公众开放。展厅位于中新友好图书馆二层,展览面积约2000平方米,聚焦生态城在推进绿色生态之城、智慧创新之城、开放合作之城、活力幸福之城等方面建设的工作成效。

本报记者 张珊珊

东丽区4月份5家火灾隐患单位曝光

序号	火灾隐患单位名称	责任区	详细地址	存在的主要隐患
1	天津田立禾养老服务有限公司	东丽区	天津市东丽区金钟街道大毕庄村慧捷路东侧东科园饭店对面	1.火灾报警控制器备用电源故障;2.无员工培训记录,无消防演练记录,消防档案建立不规范;3.未张贴消防安全信用承诺书;4.擅自拆除集中火灾报警控制器蜂鸣器电源线,报警后无声音;5.喷淋稳压泵通往各个楼层的主管网关闭;6.擅自停用火灾自动灭火系统。
2	天津戴瑞米克隔板有限公司	东丽区	天津市东丽开发区四经路11号增1号	1.车间主通道加装应急照明设施和疏散指示标志;2.一部防火门门底部腐蚀损坏;3.应急和灭火疏散预案未建立,未进行员工消防安全培训;4.消防控制室值班人员未持国考证。
3	天津比格比萨餐饮管理有限责任公司东丽湖万科分公司	东丽区	天津市东丽区东丽湖街道景福路125号万科里2层14-2号商铺	1.无消防安全制度;2.无员工消防安全培训记录;3.未开展有针对性的消防演习;4.未张贴消防安全承诺书。
4	天津市宽达水产食品有限公司	东丽区	天津市东丽区富民路163号	1.无员工消防安全培训记录;2.无防火巡查记录;3.无消防设施、器材、消防安全标志定期组织维修保养记录;4.无消防演练记录;5.未张贴消防安全承诺书。
5	天津市东环鑫泰汽配城	东丽区	天津市东丽区金钟街闽中路1号	1.B4区东侧疏散通道被天津市东丽区佳廉佳美汽车配件销售中心用轮胎堵塞,B2区一安全出口被天津市东丽区盛威达汽车配件销售中心堵塞;2.天津市东环鑫泰汽配有限公司B3区与B4区之间防火间距被其搭建彩钢板房占用。

本报记者 常健 通讯员 郑天一